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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. एथनेॉल और सोडियम की अभिभिया में कौन-सी गैस उत्पन्न 
होती है?
A. नाइट्रोजन B. हाइड्रोजन
C. ऑक्सीजन
D. कार्बन िाइऑक्साइि (B)

व्याख्या : एथेनॉल जर् सोडियम से अभिभिया करता है तो हाइड्रोजन 
गैस उत्सर्जित होती है।

2. एथनेॉल से एथीन प्राप्त करन ेके ललए कौन-सा अम्ल प्रयुक्त 
होता है?
A. नाइडट्रक अम्ल B. हाइड्रोक्लोररक अम्ल
C. सल्फ्यूररक अम्ल D. फॉस्फोररक अम्ल (C)

व्याख्या : एथेनॉल के डनजबलीकरण के ललए साांद्र सल्फ्यूररक अम्ल 
का उपयोग डकया जाता है।

3. एल्कोहल का उपयोग डकस रूप में डकया जा सकता है?
A. केवल औषर्ि के रूप में
B. केवल खाद्य पदाथों में
C. केवल रांगों में
D. ईंिन के रूप में (D)

व्याख्या : एथेनॉल को जलाकर CO₂ और H₂O प्राप्त होते हैं, 
इसललए इसे ईंिन के रूप में उपयोग डकया जाता है।

4. मेथेनॉल का सेवन डकस कारण से घातक हो सकता है?
A. यह पाचन तांत्र को र्ार्ित करता है
B. यह जलन उत्पन्न करता है
C. यह मस्तिष्क को सुन्न करता है
D. यह फॉमबल्डिहाइि में ऑक्सीित होकर कोर्िकाओां को 
क्षतत पहांचाता है (D)

व्याख्या : मेथेनॉल ऑक्सीित होकर मैथेनैल र्नाता है, जो 
प्रोटोप्लाज्म के साथ अभिभिया करता है और अां िापन या मृत्यु 
का कारण र्न सकता है।

5. एथनेॉइक अम्ल का pH रेंज क्या होता है?
A. 1 – 2 B. 5 – 6
C. 8 – 9 D. 11 – 12 (B)

व्याख्या : एथेनॉइक अम्ल का pH 5 से 6 के र्ीच होता है, जो इसे 
एक कमजोर अम्ल र्नाता है।

6. एस्टरीकरण अभिभिया में उत्पाद क्या होते हैं?
A. एल्डिहाइि और जल B. एल्कोहल और अम्ल
C. एस्टर और जल D. एर्सि और गैस (C)

व्याख्या : एस्टरीकरण में एथेनॉल और एथेनॉइक अम्ल के सांयोग से 
एस्टर और जल र्नते हैं।

7. सार्नु र्नान ेकी प्रभिया को क्या कहा जाता है?
A. अम्लीकरण B. स्टीमीकरण
C. सैपोनीभफकेिन D. नीकरण (C)

व्याख्या : एस्ट्ट्रर और क्षारक की अभिभिया से सारु्न और ग्लिसरीन 
प्राप्त होते हैं, र्जसे सैपोनीभफकेिन कहते हैं।

8. एथनेॉइक अम्ल और सोडियम कार्ोनटे की अभिभिया से कौन-
सी गैस उत्पन्न होती है?
A. हाइड्रोजन B. नाइट्रोजन
C. कार्बन िाइऑक्साइि D. ऑक्सीजन (C)

व्याख्या : इस अभिभिया से CO₂ गैस, जल और सोडियम एथेनोएट 
र्नता है।

9. िैर्ियल एथनेॉइक अम्ल डकस ेकहा जाता है?
A. अम्लीय िुएां  को B. 100% िुद्ध एथेनॉल
C. िुद्ध एथेनॉइक अम्ल जो ठां ि में जम जाता है
D. एल्कोहल व पानी का तमश्रण (C)

व्याख्या : िुद्ध एथेनॉइक अम्ल का गलनाांक 290K होता है, इसललए 
यह सभदियों में जम जाता है और िैर्ियल कहा जाता है।

10. एथनेॉल को तवषलैा र्नान ेके ललए उसमें क्या तमलाया जाता है?
A. पानी और िूकोज B. मेथेनॉल और नीला रांग
C. सोडियम और एर्सि
D. सल्फर और क्लोरीन (B)

व्याख्या : मेथेनॉल और नीले रांग को तमलाकर एथेनॉल को तवषैला 
र्नाया जाता है, र्जसे डिनैचिब एल्कोहल कहा जाता है।
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